

七姊妹神話

(上)



香港故鄉

英國人把香港叫做「七姊妹」。這名字，是因為香港美麗之至。想來其中，會有一個關於七個女郎的無中生有，故譖說。

據說，從前婦女界有一種風氣，「自梳」。在廣東的鄉間地方，尤其普遍。所謂「自梳」，就是不嫁，就是獨身。普通未婚女子，她們既然不出嫁而梳髮，故而叫女子才梳髮，她們作「自梳」，香港是嚴重的一角，這種習染自然不能全無。

當時香港有七個女子，是同姓相投契，結為金蘭姊妹。形影不離，深恩莫忘。這七個女子，固有「個個三妹的」，在當時年紀排在第三。故而叫她做三妹。她還有父母在堂，老人家許丈夫！等地好過活，因而出嫁時，她打算找一個的實姓少年。

可是，三妹和其他六個姊妹，已經結為金蘭

，誓願永不與男人結婚，現在她的父母要她出嫁

，初時還只勸說幾句，後來見她不肯依從，不免要加以強迫。她一面要履行她各姊妹的誓言，一面又不能太過違背父母之意。於是所謂「左右為難」的境地。結果，她決定「死」之，其餘六人見她死志極其堅決，也不願意留在世上，一致決定來一個集體自殺。

七姊妹神話

(中)



香港故鄉

她們七個人的手首也打捲不開。因為流水太急，把這七條纏繩沖到別處，經過二十四小時之後，她們的手首才浮出水面。奇怪的是她們七個人依然爭挽手的緊緊，捲着不放。看見的人，一面惋惜，一面敬佩，惋惜是惋惜這七個如花似玉的女郎如此犧牲，敬佩是敬佩這七個金蘭姊妹同生共死，行動一致。因此，這六公案，會在當時哄動整個香港。甚至傳到廣州內地。大家就把這一個悲劇上演的舞臺附近一帶，直稱了當的叫做「七姊妹」那個原有的土名，從此便沒再聞。至於那土名叫什麼，現在也沒有誰曉得了。

這個香說而悲慘的故事結束之後，跟着是一個神話的開始，相傳七姊妹投江自殺之後，大概是七姊妹的「精誠所至」，海濱以南是沒有石頭的。現在忽然多了七塊參差不齊的石頭了。人們於是互相傳述，七姊妹投江之後，化為七塊石頭，稱贊不已。常常聽出神話來。

香港是個島國，四面環水，大家對於游泳是十分感到興趣的，七姊妹的海濱，也就是人們游泳聖地之一，因此，有人傳說：那班英國健兒，得每碰倒七個體格可人的女郎，在這海濱作水嬉，往往忽略失其所。

七姊妹神話

(下)



香港故鄉

有一個體質的少年，是海國傳見中的一人，一天，十分成熟，老實從頭一隻年輕的夥子到七姊妹海濱，以游以沐，忽然遇見効應上有一班女郎。

也敢言戲笑，看開子，似乎也樂此不疲。老實連忙呼喚同伴，指點着，某也蒸發，某也癟肥，爲狀板爲輕薄。後來老實感覺女郎一共七個，他對她們道：「我姓黃，是董家，她們七個，他是仙姬七姐。」這幾句話，似乎已給她們聽見，大家聚攏在一起，細聲說，大聲笑，說的時候和笑的時候，都對住老實這邊。不久，一個女人說：「太熱了，現在天黑口落山，我們作一次船夜遊玩吧。」其他六個八都點頭說好。於是一七同人齊走開沙灘，趕上一艘小船走去。邊走邊看，視線仍舊是老實這邊。

老實見這情形，十分興奮，指點向來的幾個夥子說：「你們對我們會在發生好感，我們這裏，無異景物，我們也一起去陪她們玩。」我們這裏，無異景物，我們也一起去陪她們玩。老實又催促說：「她們走得很慢，誰說沒有意思呢？快點跟我跑，我自有辦法。」他那幾個同伴，只好跑上岸去，朝那七個女子的去處行進，沒有多久，便定在七個女子的後面了。

七姊妹神話

素洋客 (下二)

香港故事

這時候，夜景已經黑下，天上有月亮，只得幾顆明星掛在天上。路上除了他們幾個女人之外，沒有別的行人，斯及慌。恐怕會上了什麼大當。

首先有一個人不肯繼續前進，並且對同侶說：這樣追逐女子，實在不是道德的一回事，我以為還是回去的好。況且，在這漆黑的夜色沉沉之下，竟然有這等脫體女人出現，實在不知是人是鬼。我們還是回去好。這一隻少年，人棄頭，除了迷惑那個，其餘都給打動了念頭，都停腳步不肯前進。

老黃看見同侶這樣子，想起作起大家的精神，達到自己的目的，因而向大家說：「她們是一班弱女流，在這樣的路上，一點也沒有長處，我們迎面趕上去！」可是，鬼這一個字，嚇呆了他們，既不起勇氣。老黃恐怕放過了機會，便對大家說：「不淮虎穴，那得虎子，你們既然沒有胆子，請你回去，我老黃是不怕的。」說完，大踏步向七個女子追上前去。其餘各少年，一齊跟在後面，誰開了七姊妹群面，邊去邊談，老黃危險，大家以爲，即使七個女子是人，假若老黃舉動走出軌外，也許免要吃一頓教訓。

老黃離開原來行列，不一忽就走到七個女子的後面，毫不客氣的說：「這幾天色，走在這樣的路上，能容我參加行列嗎？」老黃說罷，以為她們必然會有一個滿意的答覆，不料七個女子在聽不見他的說話一樣。

七姊妹神話 (下三) 素洋客 香港故事

老黃再跑前一步，走到七個女子的身邊，才開口說：「我比鬼夜，實在好玩。本來我也有幾個伴侶的，可惜他們都不懂得欣賞良宵，只剩下我一個，不免寂寞，各位小姐如果不嫌棄，我不客氣的請求加入和人家游玩。」老黃說完，以爲她們一定馬上給他一個回答，不料首先反響的，祇是一陣笑聲，七個女人笑得前仰後合。老黃這時，一陣難為情，便他登時顯出面紅耳熱，老黃心里盤算，已到了這個田地，而七個女子又沒有顯露，於是硬着頭皮，跟她们說話。比如女人們說到月亮，老黃就說出許多月亮的故事，不理她们聽不聽。這樣混下去，七個女子也好像逐漸稔熟，不再不跟老黃打話了。而且要取笑老黃說：「今天晚上我們打算玩一個通宵，你來參加，不怕你太太等得生氣嗎？」老黃見她们不再客氣的向自己進攻，也就滿心歡喜，但說他自己的現在還沒有太太，不致逼這問題，別墅里沒有別的男客，也沒有别的戚友和僕人，不管什麼，全是我们七姊妹負責。」老黃說：「這樣更好了。」說着，走到了一間外國式的電話打。恰好你來得很湊巧，就到我們那裏玩玩吧。」老黃聽了滿心歡喜。但口里仍說：「我是男子，而且偶然相遇，突然走到貴居野玩，不免有點唐突。而且不大方吧。」女人們說：「這不成問題，別墅里沒有別的男客，也沒有別的戚友和僕人，不管什麼，全是我们七姊妹負責。」老黃說：「這樣更好了。」說着，走到了一間外國式的電話打。恰好你來得很湊巧，就到我們那裏玩玩吧。

七姊妹神話 (下四) 素洋客 香港故事

老黃聽了滿心歡喜。但口里仍說：「我是男子，而且偶然相遇，突然走到貴居野玩，不免有點唐突。而且不大方吧。」女人們說：「這不成問題，別墅里沒有別的男客，也沒有別的戚友和僕人，不管什麼，全是我们七姊妹負責。」老黃說：「這樣更好了。」說着，走到了一間外國式的電話打。恰好你來得很湊巧，就到我們那裏玩玩吧。

房主面前，七姊妹就停住腳步，張口詫異，一個年紀稍長的一首先進門去，回頭招呼老黃：「有兩個已經走進廚房去弄茶，有兩個端上來，一個年紀最小的，陪老黃談笑。老黃在快樂得心花怒放之際，已經設筵席，山珍海錯，樣樣精美。老黃在七姊妹面前坐下，開懷痛飲，不久就倒下去，由七姊妹扶到床榻上睡下，做着香甜的好夢。

等到老黃一覺醒來，睜眼一看，原來身在石岩裏，無法在石縫鑽出，祇得大聲呼救，樵子經過也無法援手。後來出動警察，設法把老黃救出來，已經滿身傷痕，並且吐出若干瀉漏之類的東西，頭一百，滿身都是創傷，並無房屋別墅，老黃問過去，老黃一一說出，大家不免吃了一驚，都說他遇害狂鬼，而那幾個女鬼便是宮